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Хотим поделиться с Вами нашими наблюдениями по выращиванию огурцов на 

подоконнике в группе детского сада.   

Актуальность 

В январе ребятастаршей группы детского сада «Тополек», посетили незабываемую 

экскурсию в «Агролабораторию» в школе.С удовольствием рассматривали,  как растут 

растения под лампой. Познакомились с гидропоникой – это способ выращивания растений 

на искусственных средах без почвы. Так же было интересно рассматривать как в таком 

удивительном «шкафу» растут помидоры, который называется Гроубокс. Но и в конце 

нашей познавательной экскурсии, ребятам так же показали, что в обычном грунте (в 

земле) тоже можно выращивать разные культурные растения в любое время года.Ребятам 

стало интересно, как же в зимнее время года, можно вырастить овощи в помещении. Так 

как в Агролаборатории уже были выращены овощи – помидоры черри, огурчики. Ребята 

предложили тоже попробовать вырастить огурчики на окошке в нашей группе. Я ребятам 

предложила посадить огурцы комнатные Балконные «Красавчик хикмет». И закипела 

наша работа.  

 

На календаре 31 января мы 

посадили наши огурчики.  

 

 

 

 

 

 

Из 3 семечек выросло только 2 росточка. 

 

 

 

 

 

 



Мы их рассадили в горшочки по больше, и ребята стали их аккуратно поливать. Росточки 

стали высокими, они тянулись к солнышку. На побегах стали появляться цветочки и 

потом завязи. Чтобы растениям хватало солнечного света, и развивались хорошо побеги, 

мы с ребятами подвязали каждый  стебелек на шпагат. Каждый день ребята подходили и 

проверяли, очень ждали. Ухаживали за огурчиками, поливали, рыхлили и опрыскивали. 

Ура, наши огурчики подрастали с каждым днем! И вот, на 1 Апреля мы собрали наш 

урожай! Два огурчика сорвали, и на обед,разделили  на каждого ребенка. Радости детей не 

было предела – увидеть результат своего труда. Наши огурчики продолжали так, и расти 

на подоконнике, и радовать своим урожаем. На следующий год опять планируем 

наблюдать и выращивать огурцы!  

 


